

# 我市开展国防教育调研活动

冯奕等参加

本报讯(记者武芳通讯员胡宝玉)5月28日至31日,许昌军分区与市教育局成立联合调研组,对6个县(市、区)国防教育试点学校《国防、国防》教材试点落实情况进行调研。市委常委、许昌军分区政委冯奕,许昌军分区司令员李选才参加调研活动。

据了解,此次调研是对许昌军分区和市国防教育办公室联合编著的《国防、国防》教材读本在基层传统学校校试教、试讲情况的检查验收,也是对前期国防教育教师培训效果延伸的“回头看”,旨在进一步推进国防教育“三进入”(进学校、进课堂、

进教材)的有效落实,不断提高全市国防教育水平。

调研中,冯奕指出,扣好青少年人生第一粒扣子关键在教师,教师们要想上好国防教育课,必须学习国防法、国防教育法、国防教育大纲等法律法规;要在“三进入”中研究具体的措施,搞好顶层设计;要在课时上有充分保障;要向专业课迈进,不能简单渗透、碎片化教育;要在试教、示教上下功夫,发现教育中的矛盾问题,并立足自我进行调整改革,取得经验做法,以利于下一步对教材进行修正和推广。

# 我市开展“文化和自然遗产日”非遗展主题活动

本报讯(记者李新通讯员曹华斌)为迎接2019年“文化和自然遗产日”,进一步增强群众非物质文化遗产保护意识,传承、弘扬中华优秀传统文化,营造非遗保护良好社会氛围,日前,我市在许昌职业技术学院开展“文化和自然遗产日”非遗展主题活动。副市长赵淑红宣布活动开幕,省文化和旅游厅副巡视员闫敬彩出席活动开幕式。

今年我市“文化和自然遗产日”非遗展主题活动为“名师出高徒”——许昌市第五届钧瓷烧制技艺项目传承人授徒技艺大赛暨许昌市第三届传统工艺展演展示,由省非物质文化遗产保护中心、市文化广电和旅游局、许昌职

业技术学院联合举办。活动时间为6月1日至4日,活动共分6部分,分别为手拉坯技艺大赛、《钧瓷烧制技艺》优秀作品展、国家级非物质文化遗产项目越调展演、省级非物质文化遗产项目弓子锣鼓表演、第三届非物质文化遗产传统工艺展演展示、非物质文化遗产知识法规宣传进校园等。同时,还开展互动游戏“未成年人参观非遗展——寻找非遗传承人”等。

在开幕式上,活动主办方宣布了第四届“名师出高徒”——钧瓷烧制技艺传承人授徒技艺大赛及优秀作品展获奖结果的通知和第二届传统工艺展演展示活动先进个人名单。

# 全国职业院校技能大赛高职组“光伏电子工程的设计与实施”赛项在我市举办

本报讯(记者李新通讯员汪浩)6月2日,2019年全国职业院校技能大赛高职组“光伏电子工程的设计与实施”赛项在许昌职业技术学院开幕。副市长赵淑红出席开幕式。

据了解,今年该赛项共计85支参赛队,包括来自全国的83支参赛队和来自巴基斯坦的2支境外队。

赵淑红代表政府对赛项的开幕表示祝贺,她说,全国职业院校技能大赛作为国家特色职业教育品牌活动,参赛范围广、影响力大,对推动专业教学改革、促进产教融合校企合作、增强职教影响力吸引力、展示职教改革发展丰硕成果,具有重大意义和推动作用。

用,为各地职业院校师生搭建了一个展示风采的平台。在2017年和2018年承办的大赛有关赛项活动中,许昌职业技术学院和我市有关部门统筹协调、精心组织,得到了大赛组委会和各参赛院校的一致好评。今年大赛高职组“光伏电子工程的设计与实施”赛项在我市举办,既是省教育厅、省工信委对我市举办赛事能力的支持信任,也是展示我市经济建设成果、职业教育发展水平的一次盛会。许昌将继续在大赛组委会的领导下,高质量、高标准地做好大赛各项后勤保障工作,营造温馨的竞赛环境,确保大赛圆满举办。

# 我市举办第二届诗人(端午)节暨迎接新中国70华诞诗词朗诵会

本报讯(记者冯子建通讯员邢慧广)艾叶飘香,又逢端阳。6月2日,由许昌市文化广电和旅游局主办,许昌市诗词学会、许昌市群众艺术馆承办的许昌市第二届诗人(端午)节暨迎接新中国70华诞诗词朗诵会精彩开幕。市政协副主席李俊恒,部分县(市、区)诗词协会负责人、诗词爱好者近300人参加。

9时整,中国科学院幼儿园许昌教育实验园的12位小朋友表演的歌舞《礼韵童舞》,拉开了此次诗词朗诵会的帷幕,惟妙惟肖的表演,把现场观众带到了无忧无虑的童年时光。《笠翁对韵》《福妮儿》等少儿节目,彰显了新时代少年儿童昂扬向上的精神风貌。《蜀道难》《将进酒》等古典诗词名篇,让大家领略到了中华文化的博大精深,声情并茂的吟诵,抑扬顿挫的节奏,恰到好处,更是把朗诵会推向高潮。整场诗词朗诵会通过诗词朗诵、武术展演、古琴演奏、歌舞演出等丰富多彩的形式,深情讴歌了新时代的辉煌成就和群众的幸福生活,为伟大祖国70华诞唱响了时代赞歌。

经过评选,《童吟诗韵》等3个节目获得一等奖,黄杰、李帅等16位诗词爱好者获得特等奖,许昌市古今琴院、长葛市文博教育中心等单位获得优秀组织奖。

很大;部门联动,全员攻坚效果有待提高。各级各部门必须保持清醒头脑,坚定信心决心,进一步增强做好生态环境保护工作的责任感、使命感和紧迫感,坚决打好污染防治攻坚战。

会议指出,全省、全市生态环境保护大会为进一步打赢污染防治攻坚战明确了主攻方向。各级各部门要聚焦重点,持续发力。突出重点工作,解决环境突出问题。强化生态保护,构筑生态安全屏障。优化产业结构,转变经济发展方式。持续抓好整改,巩固“回头看”成果。全区上下要协同推动经济高质量发展和生态环境高水平保护。

会议要求,各级各部门要落实责任,齐抓共管。强化组织领导,队伍建设,任务落实,部门联动、督查问责。严格落实环保责任,压紧压实相关职责,把一个个任务、一个一个措施抓细致、抓深入、抓到底,以壮士断腕的决心、背水一战的勇气、攻城拔寨的拼劲,坚决打好打赢这场大仗、苦仗、硬仗。

会议强调,打赢污染防治攻坚战,是实现开发区实施“二次创业”、实现转型发展的关键之战。开发区上下要在市委、市政府和市环境攻坚办的坚强领导下,人人尽职尽责,个个出力添彩,扑下身子、合力攻坚,共同推动开发区生态文明建设各项工作落地见效,为开发区实现“二次创业”作出新的更大贡献。

# 开发区坚决打赢污染防治攻坚战

本报讯(记者苏杭)5月27日,国家许昌经济技术开发区(以下简称开发区)召开2019年生态环境保护大会,对2018年污染防治攻坚战工作进行总结表彰,并对2019年污染防治攻坚战进行动员部署。

会议表彰了2018年度开发区污染防治攻坚战先进单位和个人,开发区相关部门递交了目标责任书。

去年以来,开发区各级各部门深入贯彻习近平生态文明思想和省、市生态环境保护大会精神,以中央环保督察“回头看”和省委、省政府环保督察为契机,坚持统筹谋划、标本兼治,整体推进,推动污染防治攻坚战取得了明显成效。会议指出,在肯定成绩的同时,各级各部门要坚定信心,认真贯彻上级决策部署,真正重视和加强生态环境保护工作,多谋划部署,多出硬招实招,坚持不懈,狠抓落实,实现开发区环境质量的持续稳定好转。

会议要求,各级各部门要认清形势,正视问题,开发区污染防治的任务仍很艰巨,环境治理面临的压力仍

开发区“二次创业”在行动

# 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 新时代 新作为 新篇章 义女社区:孝义为本 生态富民

本报记者 李建山 孔刚领



图为义女社区孝道文化节活动现场。 崔雨梦摄

“老人共赴饺子宴,村民一起大联欢,俺义女社区今天就像过大年……”5月23日,是个风和日丽的日子,郟陵县大马镇义女社区隆重举办第三届孝道文化节,村民们纷纷在朋友圈晒着幸福。

像过大年一样热闹,村里200多名志愿者一大早就来到社区前的广场上,男的搭舞台,摆桌子,妇女们开始准备饺子馅儿、和面。10时许,活动开始,全体居民起立,升国旗、唱国歌,嘹亮的歌声响彻社区。在随之举办的文艺汇演中,社区70岁以上老人迎来幸福时刻,儿子、媳妇拥到身边,分别给自己的爹娘洗头、泡脚、送祝福。

“香,前两天你给娘洗过头,今天咱不洗了!”80多岁的婆婆对儿媳说:“娘,今天可是村里媳妇们比孝心,你想让你媳妇丢脸吗?”三组妇女刘凤香笑呵呵地对婆婆说:“咱今天不洗头,咱洗脚好吧!”

“去年我没有评上社区十佳好媳妇,心里可不是味儿,今年争取榜上有名!”刘凤香告诉记者。

“这方圆十里八村的,俺义女(社区)可是啥都领先。”吕安民说,“俺可不是自卖自夸。走,我领你们去看看!”参观义女社区,给记者的第一印象像是走进一个镇区,街上商铺林立,

大街小巷干净整洁。社区的田地里,是一片片的花卉苗木。

“孝为先,义为根,花为媒,富为本。俺社区就是这样一步一步走上了文明富裕之路!”义女社区党委书记刘

春雨介绍说。近年来,该社区围绕花卉产业做文章,走好“绿色路”,打好“绿色牌”,持续提升竞争力。2600多亩土地全部种植花卉苗木,居民年人均收入突破3万元。

多年来,义女社区以党建为引领,以乡风文明建设为重点,以传统文化传承为突破口,以尊老、敬老、养老、到爱人、爱国,倡导举止文明、诚实守信、孝老爱亲、担当责任,增强了社区群众的情感凝聚,为乡村振兴提供了坚强的精神文化支撑。

“义女社区涌现出了许许多多感人事例,刘春雨带头捐赠380万建设幸福幼儿园,不少外出创业成功人员也慷慨解囊。社区党员群众还成立志愿服务队,义务清洁家园……参加公益活动人人不甘落后。”应邀前来参加活动的大马镇党委书记刘会峰告诉记者,“党群一心,共同奋斗。可以说,义女社区在产业兴旺、乡风文明、治理有效等方面走在前列,为乡村振兴打下了坚实基础。”

“今年,我们借助‘国家森林康养基地试点县’落户郟陵的东风,充分发挥优势,在花木产业融合上闯新路。现在,已有7个项目陆续签约,食品加工项目建设已经完成,预计下个月便可投产。”刘春雨说。

放眼如今的义女社区,俨然一幅富裕美丽幸福的新农村画卷。刘春雨表示,下一步将以更大的决心、更明确的目标,推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展,谱写出新时代乡村全面振兴的新篇章。



6月2日,一位女士在市区一超市挑选香囊。随着端午节的临近,我市一些超市、商场推出与端午节有关的商品专柜,香囊、香包等特色小饰品琳琅满目,吸引顾客选购。 本报记者 乔利峰摄

# 我市吹响夏季禁烧攻坚战集结号



本报讯(记者武芳通讯员何小娜)麦金黄,杏初尝,镰到丰收满野忙。6月1日上午,市禁烧办奖励禁烧先进单位现场会暨“森源牌”洒水车交接仪式在河南森源重工有限公司举行,34台“森源牌”洒水车身披大红花在广场两侧依次排开,作为市禁烧办奖励禁烧先进单位的奖品,即将发放给在2018年禁烧工作中表现优

异的先进单位,场面蔚为壮观。

近年来,在市委、市政府的高度重视和精心指导下,全市各级各有关部门始终把秸秆禁烧工作作为重中之重工作,按照“三改变一协作”要求,精心组织、周密部署、强化措施、健全机制、狠抓落实,2016年-2018年连续3年实现秸秆禁烧卫星遥感监测“零火点”,创造了全省秸秆禁烧

的“许昌经验”,受到全省通报表彰。

当前,全市小麦陆续开镰收割,秸秆禁烧进入关键阶段,市气象局发布高温干旱专题预报,近期我市将持续高温少雨。“我们将继续保持禁烧高压态势,综合施策,精准发力,强化科学管控,巩固禁烧成果。同时,也将硬起手腕,加大奖惩力度,对工作不力的单位通报、处罚,对工作突出的单位加大奖励力度,形成良好的倒逼机制和正向激励机制。”市农业农村局局长、市禁烧办主任张德学说,希望34台洒水车跟随先进单位奔赴全市禁烧一线,为我市打好打赢禁烧攻坚战再立新功!

会议传达了省、市关于薪酬调查工作的文件、会议精神,总结了过去的调查工作经验,动员部署了企业薪酬调查工作,明确系统线上填报截止时间为6月15日,对目标任务和数量也提出了具体要求,并就调查工作流程、主要指标以及调查信息系统的操作等进行了专题业务培训。

# 全市高中阶段招生工作全面展开

6月3日开始填报志愿,中招考试将于6月25日—27日进行

本报讯(记者松召峰通讯员李璞)又是一年“中考季”,中招考试牵动着数万家庭的心弦。5月31日,2019年许昌市高中阶段招生工作会议召开。记者了解到,今年,全市统一填报普通高中志愿的时间为6月3日—6月7日,普通高中志愿设置共分七个批次。中招考试将于6月25日—27日进行。作为全省试点城市,生物、地理学科将纳入我市今年中招文化课考试科目,初二学生将于6月27日参加该两个科目的考试。

据悉,应届初中毕业生及同等学力者,均可报考普通高中,全市志愿填报时间为6月3日—7日。中招考

试实行网上报名,由市教育局和各县(市、区)教体局基础教育部门负责统一组织实施。市区继续坚持以户籍所在地为主的报名原则。凡户籍所在地不在市区的进城务工人员子女,在市区初中完成义务教育,且具有就读学校学籍的,允许在就读学校报名,并在录取时与本地考生一视同仁。国家许昌经济技术开发区、东城区、市城乡一体化示范区的普通高中报名、考试、录取等工作,随魏都区和市直初中一并进行;各县(市)、建安区的普通高中报名、考试、录取均由所属教育行政部门负责组织实施。

今年,普通高中录取工作仍然

在河南省中招信息管理平台上进行,全面实行网上录取。全市继续实行统一时间录取,在录取过程中遵循“志愿优先、遵循分数”的原则,依据各普通高中招生计划,遵循考生综合素质评定等级、志愿,分批次从高分到低分进行。

据了解,普通高中志愿设置共分7个批次,其中提前批有四个批次,普通批有三个批次,每批次设置一个志愿:第一批次为省级示范性高中;第二批次为市级示范性高中;第三批次为一般高中、综合高中。录取顺序为:提前批次、第一批次、第二批次、第三批次。其中,7月12—17日,省

提前批录取;7月18日—19日,市提前批录取;7月20日—7月31日全市普通批录取。各县(市、区)、各学校须按照招生计划,在市中招工作规定的时间内进行录取,不得提前进行录取,不得突破招生指标录取。

市教育局提醒广大初三考生和家长,填报志愿时一定要了解所报高中的基本情况,尤其是国际班和民办高中的收费标准,避免出现录取后因交不起学费而放弃录取资格,造成学生无学可上的情况。